Keuze van het medium

Chat
Chat is vooral geschikt wanneer studenten snel (en dus impulsiever en intuïtiever) moeten reageren.

Studenten hebben weinig tijd om te reflecteren op hun bijdrage. Bovendien moeten alle deelnemers op hetzelfde moment beschikbaar zijn. 

Chat kan ook in combinatie met email en een discussieforum board gebruikt worden. Chat is dan vooral geschikt voor snelle één-op-één (privé) communicatie tussen twee rollen. (zie ook het IDEE Hoe ontwerp je een rollenspel in chat?)

Email

Email heeft als voordeel dat studenten niet op dezelfde tijd beschikbaar hoeven te zijn. Ook hebben studenten meer tijd voor reflectie. Het biedt hen tevens de gelegenheid om extra bronnen (achtergrondinformatie, feitenmateriaal) te gebruiken bij het formuleren van de reactie. 

Belangrijkste nadeel is dat er geen duidelijk overzicht is van de ontwikkeling van de discussie. Bovendien bestaat de kans dat er teveel vertraging optreedt, waardoor de betrokkenheid bij het spel afneemt.

Binnen het rollenspel is ook email vooral geschikt voor privé communicatie tussen rollen.

Discussieforum

Evenals bij email hoeven studenten niet op dezelfde tijd beschikbaar te zijn en is er meer tijd voor reflectie en voor het verzamelen van extra informatie. Bovendien zijn alle berichten overzichtelijk beschikbaar voor alle deelnemers. Nadeel is dat geen privé communicatie mogelijk is tussen specifieke rollen en dat er een kans bestaat dat de discussie niet levendig genoeg blijft.

