Voorbeelden van reflectievragen

Gevoelens - Welke gevoelens heb je ervaren tijdens het rollenspel? Kies een gebeurtenis of ervaring uit het spel en geef aan wat je gevoelens daarbij waren.

Leren - Wat heb je geleed bij deelname aan dit rollenspel? Kun je een lijst met principes maken die weergeven wat je geleerd hebt?

Gebeurtenissen - Wat is er gebeurd tijdens het rollenspel? Beschrijf het meest belangrijke dat er gebeurd is en kies een bijvoeglijk naamwoord dat past bij deze gebeurtenis.

Relatie met ‘jouw wereld’ - Wat is de relatie van het geleerde tot de echte wereld? Zijn de gebeurtenissen die plaatsvonden vergelijkbaar met ervaringen die je zelf hebt gehad? Welke strategieën heb je gebruikt om te communiceren met andere spelers?

Wat als de dingen anders waren - Wat als het scenario anders was geweest? Wat bijvoorbeeld als het kind risico liep in de gemeenschap in plaats van in een Detention Centre? 

Hoe nu verder - Als je mogelijkheid had om opnieuw deel te nemen aan het rollenspel, zou je dan anders omgaan met jouw rol? 

